



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 54

30 марта 1944 г., четверг

№ 54



П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, в результате умелого маневра танковых соединений и пехоты, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя—важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат.

В боях за овладение городом Коломыя отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-майора Замировского, танкисты генерал-майора танковых войск Дремова, полковника Горелова, капитана Бочковского и саперы полковника Харевича.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города

Коломыя, представить к присвоению наименования „Коломыйских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 29 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Коломыя,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Коломыя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

29 марта 1944 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 МАРТА

Войска 1-го Украинского фронта, в результате умелого маневра танковых соединений и пехоты, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя—важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. В боях за город Коломыя, по предварительным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: исправных танков типа „Тигр“—13, железнодорожных эшелонов с военными грузами—15, паровозов—45, складов разных—10, автомашин—450 и много другого военного имущества.

В течение 29 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Каменец-Подольской области Солобововцы, Старая Ушица. Войска фронта форсировали реку Прут, подошли к городу Черновицы и завязали бои на его окраинах.

Западнее города Могилев-Подольский наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Коновка, Перковцы, Ливинцы, Михайловка, Толбурыны, Балковцы, Ларга, Белявцы, Широцы, Перерита.

К югу и востоку от города Бельцы наши войска с боями продвигались вперед и овладели районными центрами Молдавской ССР Кишкарени, Сынджерей, Котюжаны, а также заняли более 30 других насе-

ленных пунктов.

Юго-западнее города Первомайск наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Одесской области городом Балта, Кривое Озеро, Большая Врэдиевка, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Любомирка, Посицель 1-е и 2-е, Жеребково, Михайловка, Гвоздаво, Ивановка, Сырово, Адамовка, Мариновка и железнодорожные станции Кирилловка, Большая Врэдиевка, Сырово, Заплазы, Чихачево, Жеребково, Перелет, Балта.

К западу, югу и юго-востоку от города Вознесенск наши войска, успешно развивая наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Царадзровка, Копани, Новоселовка, Александровка, Владимировка, Лидиевка, Молдавка, Старая Кантакузенка, Дмитриевка, Новое Воскресенское, Покровское, Катериненталь, Карлсруе, Ковалевка, Терноватая и железнодорожные станции Ястребиновка, Молдавка.

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 28 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Готовы выполнить боевой приказ

Коммунист должен быть впереди, должен служить примером. Это твердо помнят бойцы нашего подразделения. В бою они личным примером увлекают беспартийных, в учебе отдают все силы, чтобы повысить свое боевое мастерство. Коммунисты-гвардейцы хорошо изучили оружие, овладели тактикой наступательного боя.

В последнем бою член ВКП(б) старший сержант Мазуров из противотанкового ружья разбил два немецких пулемета. Когда гитлеровцы побежали, гвардеец автоматной очередью убил троих. Бронбойкой Мазуров владеет отлично. Он добился того, что его бойцы также хорошо знают оружие.

Умело руководит своим отделением гвардии сержант Морозов. Его бойцы знают тактику наступательного боя. Короткими перебежками, где полпластунски, где стремительными бросками выхода из-под огня, гвардейцы продвигались вперед. На учениях они показали свою боевую выучку. Отделенно кандидата партии Морозова заслужило благодарности.

Шестерых гитлеровцев истребил парторг старший сержант Дьяконов. На занятиях его пулеметный расчет получил две благодарности.—„Наш «максим» в бою не подведет,“—уверенно заявляет коммунист.

Партийные и непартийные бойцы нашего подразделения с честью выполняют боевой приказ командования.

Гвардии лейтенант
В. ХВОСТЕНКО.



ВЕРНОМУ ЛЕНИНЦУ И РУКОВОДИТЕЛЮ ВЕРХОВНОГО ОРГАНА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ

Дорогой Михаил Иванович!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день 25-летия неутомимой работы на посту руководителя верховного органа Советского Государства.

Четверть века назад, по предложению Владимира Ильича Ленина, волею советского народа, Вы были поставлены во главе Советской Республики. На этом посту Вы были верным исполнителем воли партии Ленина—Сталина. Вся Ваша деятельность неизменно служила делу упрочения союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза. Двадцатипятилетие Вашей деятельности на посту руководителя верховного органа Советского Государства совпало с историческими днями великих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Эти победы воочию показывают силу и несокрушимое могущество нашего советского строя, созданию и укреплению которого Вы посвящали четверть века напряженного труда. Ваше бесценное двадцатипятилетнее руководство верховным органом Советского Государства отражает силу и устойчивость советского общественного строя.

Своей преданностью партии Ленина—Сталина и теснейшей связью с широкими массами трудящихся, своей сердечностью и простотой, богатейшим жизненным опытом и большевистской мудростью Вы спускали себе глубокое уважение и искреннюю любовь всех народов. Ваше имя стало символом беззаветного служения и преданности интересам Родины, ее благосостоянию и процветанию.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, на долгие годы сохранять бодрость и здоровье для дальнейшей плодотворной работы на благо народов нашего отечества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания
Героя Социалистического Труда
товарищу **КАЛИНИНУ М. И.**

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского Государства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и Молот“ товарищу Михаилу Ивановичу Калинин, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа Советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного
Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 29 марта 1944 г.

В бой хочу итти коммунистом

Гвардейцы нашего подразделения, отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, приняты в ряды ВКП(б).

Среди них гвардии сержант Кузьмичев. Огнем противотанкового ружья он уничтожил немецкий пулемет.

Двух гитлеровцев истребил гвардии сержант Рыбин. Теперь он изучил станковый пулемет. Молодой коммунист дал клятву беспощадно уничтожать гитлеровцев.

На поле боя командир наградил гвардии младшего сержанта Каменева медалью «За боевые заслуги». В своем заявлении о приеме в партию гвардеец написал: «Для выполнения боевого приказа не пожалею ни сил, ни самой жизни. В бой хочу итти коммунистом. Это почетное звание оправдаю».

Тов. Каменев принят кандидатом в члены ВКП(б).

Гвардии старшина парторг
В. ВАСИЛЬЕВ.

СПРАВЕДЛИВЫЙ ЗАКОН МЕСТИ

С фронтов отечественной войны каждый день приходят вести о новых замечательных победах Красной Армии. Эти вести наполняют нас радостью и гордостью. Доблестные советские воины очищают родную землю от гитлеровской мрази и нечисти. Они уничтожают живую силу и технику врага. На дымящихся полях сражений валяются горы немецких трупов. Своими победоносными сокрушительными ударами по врагу Красная Армия осуществляет величайший, справедливый закон мести—лютой, беспощадной мести немецко-фашистским захватчикам за все их гнусные, чудовищные злодеяния.

В наших сердцах горит огненная ненависть к врагу. Нет на земле твари подлее немца! Немец—это разбойник, убийца, насильник, выродок, садист, вешатель, громила. Немец разрушает наци прекрасные города и села, превращает в выжженные пустыни богатые, цветущие советские края. Немец топчет, поганит, оскверняет нашу родную землю. Немец уничтожает, разворовывает величайшие наши культурные ценности. Немец поднимает свою грязную лапу на святыни, дорогие сердцу каждого советского человека. Немец истязает, мучает, истребляет, предает самым изуверским пыткам захваченных им в плен воинов Красной Армии. Немец убивает советских людей, обрекает наших братьев и сестер на страшные муки и унижения, на голодную смерть... Немец увозит в рабство в свою проклятую разбойничью Германию граждан страны Советов. Немец убивает наших детей. Немец насилует и позорит наших жен, сестер и дочерей. Немец надругается над сединами наших матерей и отцов.

Каждый из нас дал святую торжественную клятву своей родной стране, своему народу: ничего не забыть и ничего не простить разбойникам!

Сердца наши обливаются кровью, когда мы узнаем о новых и новых подлестных преступлениях немецких мерзавцев.

Вспомни, боец, что сделали ироды-немцы в одной только Ленинградской области!

В ряде деревень Псковского района немцы расстреляли ни в чем неповинных советских людей—Кузнецову Екатерину, 20 лет, жительницу дер. Виркино, Дроздова Терентия, 1898 рождения, жителя деревни Дягольник, Кондратьеву Анну, 1912 г. рождения, жительницу дер. Островники, причем последних двух немцы предварительно изрезали. Жи-

тельницу дер. Лодышкино Сергееву Ирину, 18 лет, немцы мучали, вывернули ей руки и ноги, разбили голову прикладом. От всех этих пыток Сергеева сошла с ума.

Немцы повесили ни в чем неповинных жителей деревни Пожнищи—Пучкова Ефима, 1914 г. рождения, и деревни Горнево—Федорова Кузьму, 1903 г. рождения.

По Клишевскому сельсовету немцы сожгли 224 дома колхозников и все дворовые постройки. Полностью сожжены все общественные и культурные здания: 9 школ, 1 больница, несколько магазинов.

В Черяковичах в психиатрической больнице немцы вскрывали яд в вены душевнобольных и таким образом умертвили около 500 человек.

Немцы забрали у колхозников 225 голов крупного рогатого скота и много мелкого скота.

В подвале одного из домов в Новгородском районе были обнаружены тела трех зверски замученных и сожженных советских людей. Здесь же лежали паяльная лампа, металлические колючки-обожженные цепи, примененные как орудия пыток. В деревне Червиная Лука, Тосвенского района, красноармейцы нашли 63 трупа женщин, детей и стариков, убитых фашистами. На большинстве трупов были следы пыток и насилия: отрублены пальцы, отрезаны груди, вывернуты руки и ноги. В деревне Кривино, Ордежского района, немцы зверски убили учителя Воробьева. Его закопали живым, вниз головой, так что из земли видны были только ноги. Затем гитлеровские бандиты отрубили ноги.

Запомни, боец, эти страшные картины и поклянись отомстить ненавистному, подлому, проклятому палачу-немцу за каждую каплю крови замученных, расстрелянных, растерзанных гитлеровскими негодьями советских людей! Запомни, боец, что ты начал выполнять справедливый закон мести, не забудь отомстить за все: и за страшную голодную зиму 1941—1942 года, которую пережили ленинградцы, за людей погибших от голода, за трупы на улицах Ленинграда! Отомсти за тяжелое горе девятилетней ленинградской девочки Лиды Ошариной! В декабре 1941 года отец Лиды был убит на фронте и она осталась одна с больной мамой. В феврале умерла от голода мама. Лида в лютой мороз, собрав свои вещички, пошла через город к своей тете, которая жила у Нарвской заставы. В апреле тетя Лиды на заводе была убита немец-

Г. РОМАНОВ.

ким снарядом, и Лидочка осталась одна с восьмимесячным ребенком тети. Смерть грозила им обем. Только заботой ленинградцев спасена маленькая Лидочка от смерти.

Великий Сталин учит нас ненавидеть врага всеми силами души. Ненавидеть врага так, чтобы ненависть двигала каждым нашим шагом, каждым поступком, чтобы это святое, благородное чувство воодушевляло нас на подвиги.

Ненавидеть—это значит не только чувствовать, но и действовать, воплощать свою ненависть в конкретные боевые дела. Ненавидеть—это значит без жалости и без пощады убивать немцев.

Настал час справедливой расплаты и священной мести. Родина требует от тебя:

— Убей немца!
Твои боевые друзья, павшие смертью храбрых на поле боя, раненые и искалеченные говорят тебе:— Убей немца!

Пленные красноармейцы, растерзанные и измученные гитлеровскими зверствами, говорят тебе:— Убей немца!

Советские люди, повешенные фашистскими палачами говорят тебе:— Убей немца!

Ленинградцы, погибшие от голода, бомбежек, артиллерийских обстрелов, говорят тебе:— Убей немца!
Советские девушки, опозоренные немецкими скотами-насильниками, томящиеся на проклятой фашистской каторге, говорят тебе:— Убей немца!

Дети, оставшиеся без родителей, которых отняли у них гитлеровские мерзавцы и негодяи, призывают тебя:— Убей немца!

Древний Псков говорит тебе:— Убей немца, боец! Убей немца, чтобы завтра он не убил тебя, чтобы он не сжег твой колхоз, чтобы он не разрушил твою жилку, чтобы он не надругался над твоей матерью, не изнасиловал твою любимую девушку!

Каждый немецкий захватчик, ступивший своим грязным сапогом на советскую землю и не сдающий добровольно в плен, приговорен советским народом к смерти.

Исполни этот приговор, воин Красной Армии! Претвори в жизнь великий, справедливый закон мести!

Боец, ты—судья!

Ты должен сегодня привести приговор в исполнение. Перед тобой немец. Перед тобой один из тех, кто мучил и пытал наших братьев в фашистской неволе, перед тобой тот, кто под твоим натиском от-

ступая все сжигает до-гта, оставляя пепел и слезы.

Если ты ненавидишь врага,—проявляй постоянную боевую активность—удей, снарядом, миной,—оружием, которое вручено тебе Родиной, уничтожай немецко-фашистское зверье, загоняй его в гроб, не давай ему ни минуты покоя и передышки.

Если ты ненавидишь врага,—учись настоящей военному делу, совершенствуй свое воинское мастерство, не теряй ни одного дня, ни одного часа, готовься к решающим боям, чтобы по первому приказу Родины перейти в наступление, обрушиться на врага мощным сокрушительным ударом и уничтожить всех немецких разбойников.

Если ты ненавидишь врага,—не жаль ничего для победы нашей Красной Армии.

Мы переживаем радостные дни. За два месяца наступления войска Ленинградского фронта прошли сотни километров, истребили десятки тысяч немецких мерзавцев. Новой боевой славы овеваны наши знамена.

Вместе со всеми войсками нашего фронта мы отшвырнули фашистов от священных стен Ленинграда, очистили от немецких злодеев почти всю Ленинградскую область.

Сейчас Родина вновь зовет нас на ратный подвиг. Перед Вами древний русский Псков. Здесь русские люди не раз жестоко били подлых пруссаков. Много веков назад к Пскову, захваченному тевтонскими псами-рыцарями, спешили дружинники Александра Невского. Они окружили город, разбили врага и многих тевтонов взяли в плен. В грозном 1918 году здесь сражались славынные питевцы. Первые отряды Красной Армии атаковали у Пскова немецких империалистов и заставили их покаться. Наша Красная Армия ро-

дилась здесь, у седых псковских стен! Прославим же вновь под Псковом могучую силу русского оружия. Устроим здесь немцам такое побоище, какого не видели их предки, тевтонские рыцари.

Помните: Псков—ворота в Прибалтику. Умело сражаясь под Псковом, мы быстро завершим очищение Ленинградской области от немецких захватчиков, мы освободим от врага исконно русские земли Прибалтики, мы перенесем бои на территорию фашистской Германии. Недаром оный под Ленинградом немецкий генерал-полковник Линдеман в страхе напоминает своим солдатам, стоящим у Пскова, что они находятся на предполье Германии. Чуют немецкие головорезы, что приходит для них грозный и неотвратимый час расплаты. Пусть же еще сильнее трепещет враг! Обрушимся на него лавиной! Окружим и уничтожим го-

Наши братья по оружию—войска 2-го Украинского фронта первыми вышли на государственную границу СССР—на реку Прут. Они вписали в историю Родины великую победу. Будем сражаться как они! Сквозь доты и дзоты, сквозь жестокий огонь, дымя преграды, пробьемся к государственной границе СССР и обратим залпы наших батарей, наши автоматные очереди по немецким злодеям в самой Германии.

Будем же своими боевыми делами умножать славу героической Красной Армии.

Пусть ни на минуту не угасают в наших сердцах ненависть к врагу и святая жажда мести! Пусть ненависть к немецким двуногим зверям, воодушевляет нас на подвиги, на стойкую, упорную, самоотверженную борьбу с врагом, на истребление немецких захватчиков—всех до единого!

Слово артиллеристов

Артиллеристы гвардии капитана Абрамова готовы к бою.

Время, данное для подготовки, не пропало даром. На прошедших партийных собраниях коммунисты-артиллеристы обсудили итоги боев, уяснили предстоящие задачи.

Бойцы и офицеры продумали и устранили те отдельные не-

достатки, которые были допущены в боях.

Радусь успехам воинов 2-го Украинского фронта, бойцы говорят:

— Теперь дело за нами. Освободим исконно русские земли от немецких захватчиков!

Гвардии сержант
А. БОГОРАД.

Фашистам пощады не будет

Я люблю и хорошо владею ручным пулеметом. Незнаю гитлеровцев на своей шкуре испытали силу моего оружия. В одном из боев я был ранен. После выздоровления вернулся в строй, вновь буду бить нечест.

На тактических занятиях я еще более освоил искусство взаимодействия со стрелками, поддержки их огнем пулемета. Каждый боец в отделении

теперь владеет ручным пулеметом. Мною обучены этому красноармейцы Соколов, Коновалов, Дунаев, Зеленин.

В предстоящем бою я буду беспощадно уничтожать фашистских захватчиков, мстить им за мою рану, за причиненное нам горе.

Гвардии рядовой
В. ТЕРЕХИН.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.